

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MANANA

Suscripción y anuncios, 4.º plazo

AÑO IV.—NÚMERO 1.198

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8
NO SE DEVUELVEN ORIGINALS
TELÉFONO NÚMERO 80

LUNES 13 DE MAYO DE 1912

CON CENSURA ECLESIASTICA

PORGRATO DEBER

A. Desconocido.
Si ceremonioso á la par que afable saludo exige el desconocer al que cortés y afectuoso me honra con su brillante escrito, una vez que he saboreado sus conceptos impregnados de Fé ardiente y apostólico celo, brota de mis labios con eufusión de caridad cristiana el saludo netamente propio de los fieles seguidores del Divino Jesús. Permite, pues, la llame á boca llena, amado hermano en Cristo, mejor que decirle, *mi querido hermano*, fría salutación del cumplimiento social.

No importa que hasta el dia tembloroso de gran liquidez social, no por el triunfo de la anarquía destructora, sino por el balance minucioso de cuentas que el Supremo Rey y Señor pida con severa justicia á la humanidad toda, quiera conservar el secreto de su personalidad, que grata satisfacción me sería antes conocer.

Digo, no me importa, porque aunque el tímido velo de lo incógnito encubre misteriosos sufrimientos personales, su espíritu encendido en nobles anhelos por la mayor gloria de Dios, se esfuma diáfano en su hermoso artículo, entre los primeros galones de su vibrante estilo.

Así, por las misteriosas atracciones de las almas, hánse las nuestras conocido, iluminadas por los explendores de una misma Fé, vigorizadas por los amores del Bien sumo y perfecto.

Despejada la parte más noble del ser humano, que de ordinario es la que más se desea cubrir con espeso antisí, me basta y sobra, para apartando prevenencias y recelos, con fraterna confianza, conteste á su carta, sin la candente vivacidad de su secunda inspiración literaria, con el sincero y hondo sentir de mi corazón cristiano-sacerdotal.

Concretemos, y vamos, pues, á la cuestión. Al decir cuestión, no la admito en la acepción de refiada disputa, que nosotros los hijos del Dios de paz, rehuimos cuidadosos. La empleo en el concepto de asunto ó materia que dilucidar en términos precisos y claros.—Dice V. y en esto coincidimos entusiastas. Debo saludarse la Cruz, cuando pasa erguida sobre las maniquillas de las parroquias. Muchos no las saludan y hacen mal. Hay que procurar que realicen ese acto de acatamiento. Son sus palabras, que con claridad y precisión admirables expresan la finalidad de nuestros comunes deseos por la gloria y honor del Dios Crucificado.

Ahora, en lo que aparece cierta discrepancia, no contrariadas, es, en los diversos caminos que seguimos, no opuestas entre sí, para esa misma laudable finalidad.

Mas como prenotando de importancia capital en esta cuestión, tan hermosa para meditada ante el Crucifijo en el silencio augusto del riento despertar de la mañana; pero tan delicada al llevarla aun con las mejores intenciones á la publicidad de la prensa, debo advertir y constate que mi anhelo más intenso, mi gozo más subido, sería ver realizado lo que V., con fervido celo por la gloria de Dios deseaba: que fuera el saludo á la Cruz, expresión delicada de corazones amantes, impulsados por el conocimiento más acabado posible de las grandezas divinas de la Cruz redentora.

Ojalá que el Dios Crucificado tuviera un trozo de amor filial en cada pecho humano!

Pero mientras esto no podamos conseguir; dejaremos como inútil y poco práctico el pedir que sea saludada la Cruz con el respeto reverencial que merece.

Ahi, hermano mío. El que desease sea saludada por los cristianos todos, no excluye que trabajemos para ese saludo obedezca más y más cada dia al rendimiento de prácticos creyentes de las salvadoras doctrinas de la Cruz bendita.

V., parte de lo más perfecto. El alcanzar soledad y arrasada Fé es ilustración religiosa la razón cristiana, que encendiéndo el pecho del creyente en amores filiales, impulse su brazo para al encontrarse en público al labaro santo de nuestra redención, descubrir su cabeza con reverencial y expresivo acatamiento.

Yo empiezo, suplicando homenaje de respeto y gratitud. El que todos los cristianos saluden la Cruz, símbolo venerando de la regeneración de la humanidad por el Dios Hombre.

Hasta ahí mi invitación expresa, mi ruego de puro testimonio de corazones bien nacidos.

Perón juzgo suponer que mis deseos por la gloria de mi Dios Crucificado habían de constatarse con la externa reverencia á su Cruz adorable?

Bien lo indico en la carta abierta á mi íntimo amigo Milton, en la que lamento el poco espíritu descriptivo reinante en muchos de los que nos precisamos de prácticos creyentes. Pero mi pública invitación no podía llegar á más, sin negar con punible empeño, las altas atribuciones de los celosos y legítimos doctores presos por Dios para adoctrinar el cuerpo discípulo de la Iglesia de Cristo y señalar ó aprobar los derrotados más oportunos en la delicada misión de evangelizar las muchedumbres.

Más tal vez, que ya están sin acentos vita-

les los principios católicos en esta nobilísima ciudad, faltos de apóstoles de la Verdad, que trabajan sin aparatosos alardes, con laborio y constancia en dar á conocer al Dios Crucificado?

¡Cuantas instituciones, innumerables, existen fundadas con el fin enaltecedor de salvar las almas por los diversos é ingeniosos medios que dicta el celo de la caridad; y de las que usted con plena convicción lo manifiesta, de hecho es, indudablemente, miembro activo y diligente, paladín denodado por su prosperidad é influencia entre las clases populares!

¡Cuantos centros de educación religiosa, donde el catecismo de la doctrina cristiana es la asignatura con más diligente celo ensayada y más scrupulosamente practicada!

Aquí, con esa convicción en mi ánimo arraigada, cierto de que la Cruz de mi Divino Redentor no es plenamente desconocida: que al menos existen nocições de sus grandes divinas, en las muchedumbres cristianas, ansio agrupadoras á su sombra bendita.

Enfusista de la operación matemática que puede aceptarse como símbolo de los atrevidos amores del Dios Caridad hacia el hombre, y en la que el signo adoptado como característico de la misma es la Cruz; Cruz que enlaza y une en íntima relación las cantidades homogéneas que en ella entran como sumandos; más más decididos afanes serían reunir á cuantos espíritus tienen la homogeneidad del carácter bautismal, las nocições religiosas católicas, y señalando á la Cruz redentora, descielen con fraternal afecto:

Hé aquí el sagrado símbolo de vuestra espiritual regeneración, rendidle tributo de respetuoso homenaje.

AMBROSIO MARTÍNEZ.

LA BECERRADA DE AYER

En casa de la Presidenta

Poco antes de las dos empezaron á reunirse en el domicilio de los señores de Aramburu (D. José), las bellas presidentas de la corrida que á beneficio de los heridos y huérfanos de la guerra de Melilla había organizado la Real Junta de Damas.

A las tres estaban ocupados todos los salones y galerías de la hermosa casa por las muchas y distinguidas familias que allí se congregaban para ver á las jóvenes presidentas.

Las balaustradas de los corredores de ambos pisos estaban cubiertas con ricos pañuelos de Manila y espumilla y con dos grandes banderas nacionales.

Las palmeras y macetas del patio lucían muy caprichoso adorno, formado con cintas de seda de los colores nacionales.

El conocido fotógrafo señor don José Rey-mundo estuvo haciendo varios grupos de la señora presidenta de la Real Junta de Damas con las señoritas presidentas y otras de las muchas personas que allí se habían dado cita.

Desde muy temprano fueron obsequiados todos los concurrentes con un lunch servido como en proverbial, en casa de los señores de Aramburu.

Muchas cuartillas tendremos que escribir para apuntar nombres de las distinguidas familias que allí vivimos.

La señora doña Mercedes Santaella de Aramburu, presidenta de la Real Junta de Damas y presidenta de honor de la corrida vestía con su igual distinción y elegancia un rico traje de seda y tul color violeta pálido, tocándose con rica mantilla de blondas.

Las alhajas que lucía eran de un gran valor, llamando la atención un ricocollar formado por varios hilos de perlas.

Entre las familias que estaban en casa de los señores de Aramburu figuraba la del señor Gobernador civil quien, como ayer dijimos, en atención á las presidentas y al fin á que se destinaban los ingresos, quiso acompañarlas durante el tiempo que duró la lidia.

La señora de Sanmartín que fué acompañada de dos de sus hijos, lucía rico y elegante traje negro y mantilla de blondas.

También estaba allí el Alcalde accidental señor don Amado García Bourlín.

Cuando ya estuvieron todas las presidentas, se procedió al sorteo entre las mismas para saber el orden en que habrían de presidir la lidia de los toros.

Efectuado éste, resultaron por el siguiente orden:

Pepita Lerdo de Tejada, María Sicre, Carmen Abarruza y Gómez Rull, Vicenta Alvarez Osorio, Javiera Abarruza y Pacheco y Enriqueta Mac Pherson.

La primera y la quinta vestían trajes de raso granate y mantillas negras.

De blanco con mantilla negra la señorita de Sicre, de raso amarillo las señoritas de Abarruza y Gómez Rull y de Alvarez Osorio y de negro la señorita de Mac Pherson.

También lucía muy elegante traje y mantilla la bella señorita de Prats, encargada de dar la llave del toril.

Quantas personas había en casa de los señores de Aramburu hicieron muy justos elogios de la gracia y distinción de las bellas presiden-

tes que consiguieron con su desinterés al presentarse á presidir la corrida, en unión de la señor presidente de honor, el verdadero éxito del festival.

Poco después de las tres y media se organizó la lucida comitiva de carruajes y automóviles que iba a acompañar á las presidentas hasta la plaza.

Salieron estas un hermoso *pitter*, galanteamente codido para el acto de ayer por su propietario don Francisco Piñón.

Iba tirado el *pitter* por cinco hermosas mulas, adornadas las guarniciones con madroños y lazos de los colores nacionales.

Quando las presidentas ocuparon el coche el numeroso público que había en la calle de Veedor y plaza de San Antonio prorrumpió en una salva de aplausos, repitiéndose estas ovaciones por todo el trayecto que siguieron hasta llegar á la plaza.

En un hermoso londón seguía la Sra. Presidenta de la Real Junta de Damas, acompañada de su esposo D. José Aramburu y de los señores D. Fernando Laforte y D. Fernando García Vega, que tanto han trabajado en los preliminares de esta fiesta y de las funciones celebradas recientemente en el Gran Teatro.

En carroza inmediato iban el Sr. Gobernador civil y el Sr. Alcalde accidental; en otro la Sra. de Sanmartín con sus hijos y en otros más con las muchas familias que habían ido á casa de los Sres. de Aramburu.

Cuando las presidentas aparecieron en el palco fueron ovacionadas.

Cada una de ellas fué obsequiada con un hermoso bouquet.

El palco presidencial y los demás altos aparecidos adornados muy artísticamente, por los señores Accame y Sarda.

En la plaza

A la hora indicada se hace la señal para comenzar la corrida y las bandas de música evolucionan al compás de un paso doble.

El joven don Eduardo Torpajada, montando un precioso caballo de pelo negro y completa alzada, propiedad de don Manuel Nuche, salió á pedir la llave del toril.

Entregada ésta y puesta á la cabeza de las cuadrillas se hace el desfile, marchando en línea los matadores Capita, Parrao y Limeso, que han de dirigir la lidia; tras ellos los matadores Salguero de Puerto Real, Dominguez del Puerto y Gorila de Córdoba y de dos en fondo los banderilleros Cantoral el Morito, Finito y Alfonso.

Hecho el desfile se da suelta al primer becerro de la ganadería de Felipe Pablo Romero, de Sevilla.

Le recibe Salguero con una verónica de la que sale el toro suelto; le vuelve á recorrer y da tres vueltas de frente, rematando tocando el testuz.

Gorila quiere hacer lo mismo y tras dos capotazos sale trompicado. También Dominguez, con hechuras toreras, se abre de capa y recibe aplausos.

Salguero cogió las banderillas y después de partirlas, dejándolas á cuarta, se dirige al toro; no acude éste bien, hace una salida en falso con oportunidad intervención de Capita y coloca un par entero al cambio y con mucha precisión; Cantoral pone un buen par de fren-

te, muy parado, y Finito prende una sola banderilla.

Salguero va para el toro, después de haber brindado por la presidenta, la Junta de Damas, Cádiz y los soldados que pelean en Melilla, y aguantando, ja un paso por alto, ayudado.

Intervienen Capita y Parrao, demostrando tener mucha vista y sigue Salguero su faena con varios telonazos, uno por alto, uno ayuda-dato, uno de molinete sin concluir y señala un pinchazo, tirándose sin marcar la salida, por lo que sufre un achuchón.

El toro está quedado por haberse abusado de los capotes. Sigue la faena y señala un buen pinchazo entrando muy bien; otro pinchazo sin soltar, varios pases más y agarra una estocada un poco caída.

Se echa el toro y el puntillero lo levanta; regalo de la presidenta al matador y palmas.

El segundo becerro es de don Rafael Surge, castaño, lucero y destenuoso de las patas delanteras.

Limeño se muestra incansable.

Dominguez le da tres verónicas estirando los brazos bien y los pies clavados en la arena; el toro sale suelto de los terrenos para el espaldón y se vuelve á empapar.

Gorila juega con el toro, pero sin terminar las suertes.

Coge Dominguez las banderillas y Limeño le prepara el toro; el espaldón sufre una arrancada de la que se ve libre con vista; interviene Finito, que no sabe cuál es su sitio en la plaza y con las manos atadas prende un rebollete de cuarta, que le aplauden.

Dominguez pone un buen par y Finito repite con otro.

Dominguez recibe al toro con un pase de pecho parado y marcando bien los tiempos, tres pasos más naturales y señala un buen pinchazo; varios pases por bajo, haciendo una faena inteligente y agarra una estocada muy buena que le vale una ovación y la oreja.

El tercer bicho es de Gutiérrez Agüera, y es el mejor toro de la corrida; negro listón y bravo. A la salida, Dominguez que está cogiendo aplausos, le da un recorte capote al bravo.

Gorila le saluda con cuatro capotazos, Capita y Parrao trabajan muy bien al becerro y Dominguez abanicándolo lo lleva al centro de la plaza.

Salguero también se abre de capa y da algunos lances.

Gorila prende un par de banderillas.

Se entabla una competencia de todo punto improcedente entre Cantoral y Finito, queriendo los dos adelantarse (muy mal hecho por parte del segundo) yprendiendo cada uno medio par después de pasados en falso y silvas del público completamente injustificada.

Gorila hace con la muleta todo lo que sabe y puede, demostrando mucha voluntad y valentía. Dá varios pases por alto, intenta otros de molinete que el toro no le deja concluir y sufre dos desarmes. Quiere imitar algunos pases de toreros célebres, pero no le salen. Dá hasta cinco pinchazos, uno de ellos muy bien señalado y agarra una estocada delantera de la que dobla al toro. Le levanta el puntillero y Gorila acierta el descabello al tercer intento.

El cuarto becerro, castaño, es del Marqués de Tamarón y sale muy parado. Los matadores abusan un poco del capote; Gorila quiere banderillar para quitar el mal sabor de boca y se pasa sin hacerlo.

Quiere intervenir un espectador, que sufre un revolcón y sale con el pantalón roto; los jueces lo quedaron intacto. Pone Gorila mano par, otro medio el Morito y repite éste con uno muy bueno.

Salguero da cinco pases de pecho y de pitón á pitón, y se arranca aprovechando; aguanta bien y lo que hubiera sido un pinchazo, resulta por su valentía una estocada buena un poco tendida, pero compensada por ser un poco delantera, y el toro cae sin puntilla.

Se aplaude mucho al espaldón y se le concede la oreja.

El quinto toro, también castaño, es del marqués de los Palacios. Sale con pies; los matadores se lancen en quites tratando de adornarlos. Finito coloca un buen par y el toro baila un *cakewalk* en mitad de la plaza. Repite con otro al cambio y un tercero de frente.

Capita infatigable.

Dominguez se encuentra con toro que estudia para saltar, no tiene donde clavar. Dá un pase en redondo, otro cambiado, uno de pecho, varios por bajo, rematando artísticamente. Resulta una faena inteligente para agachar la testuz que la tenía por las nubes.

Arranca el espaldón aprovechando y d

Almacén al por Mayor

DE

Joyería, Relojería y Platería

A. FEDERICO SIERRA, SUCESOR DE GHIARA. — MÁLAGA

La casa con mejor surtido en España y precios más reducidos.

Competencia a los almacenes de Madrid y Barcelona.

PIDANSE CATALOGOS Y NOTAS DE PRECIOS

POR TELÉGRAFO**Preparando la vuelta
del partido conservador**

Planes políticos-parlamentarios—Actitud de los republicanos y socialistas.—Contestación de los conservadores.—Frases del Conde de Romanones y de Maura.—Para las Cortes.

El Sr. Canalejas nos ha manifestado que lleva recibidas muchas felicitaciones con motivo de la votación de ayer en el Congreso, al aprobarse la proposición de la mayoría.

Añadió que se había rectificado el número de votantes, arrojando a su favor 183 votos, en lugar de 180 como se había contado al principio.

Además, considera el jefe del gobierno que podría unir a éstos, las muchas adhesiones que por telégrafo ha recibido.

Haciendo sus cálculos el Sr. Canalejas manifestó que la mayoría consta de unos doscientos individuos, por lo tanto considera la votación como un éxito grande.

Confirmó que mañana comenzará a discutirse en el Congreso el plan de carreteras.

Es asunto éste que despierta inmenso interés, porque fue en realidad la base de la última crisis.

Créese que de ello tomará pie para hablar nuevamente el Sr. Gasset, que es lo mismo que asegurar que hablarán Sánchez Guerra y Calderón.

El Sr. Azafráte interpelará al Ministro de Hacienda sobre asuntos del Banco de España. Le contestará el Sr. Navarro-reverte.

En esta discusión es probable que se trate de política financiera del Gobierno.

El Imparcial dice que el haber levantado los conjuncionistas el voto que tenían puesto al Sr. Maura para gobernar, tiene una fácil explicación y es que dichos señores creen que subiendo Maura al poder se precipitará la revolución en España.

En el Congreso se reunieron los elementos lerrouxistas.

Trataron de la actitud de la conjunción favorable al señor Maura.

Esperan la llegada de Alejandro Lerroux para decidir, aunque hay corrientes favorables a seguir la misma conducta.

La Epoca dice que nada les importa a los conservadores los votos que pongan y quiten los republicanos.

Afirmó que si el Sr. Azafráte ha reconocido en el Congreso que Maura es mejor gobernante que Canalejas es porque así es de justicia apreciarlo.

Añade que hasta ahora el único defecto que han podido poner los republicanos a don Antonio Maura, a pesar de haberlos buscado, es el hacer cumplir la ley inexorablemente y esto es precisamente el mayor orgullo de Maura y los votos más o menos cimentados no le harán cambiar de modo de ser.

Añade que cuanto Maura vuelva, volverán a ponerse en cumplimiento todas las leyes olvidadas.

Se ha acordado definitivamente que en la próxima semana haya tres días festivos ó de vacaciones parlamentarias.

Hasta entonces no quiere el Conde de Romanones que se presente el dictamen de carreteras.

Sin embargo se presentará mañana porque Canalejas se lo ha ofrecido así a Villanueva.

Un breve se reproducirá en el Congreso una proposición para un proyecto de ley proponiendo que los magistrados del Tribunal Supremo sean nombrados por las Cortes.

Se pedirá que los cargos duren cinco años. Sólo se exigirá, para que puedan desempeñarlos, el ser letrado y tener más de 35 años.

Continúan los comentarios acerca del resultado de la votación de ayer en el Congreso.

Los ministeriales se duelen mucho de que entre los firmantes no aparezca el nombre de ningún exministro liberal.

El proyecto de ley dividendo la provincia de Canarias, se ha suspendido su presentación a las Cámaras hasta que llegue la Comisión de Tenerife, que tiene anunciada su salida, y ensanchar los motivos que tienen para oponerse a la división.

Los comisionados de Las Palmas recorren las redacciones de los periódicos en gón de protesta contra tal suspensión.

El martes comenzarán a discutirse los dictámenes de los suplicatorios.

Mañana dictaminaría el presupuesto del Ministerio de la Guerra.

Se dice que el Sr. Conde de Romanones, después de la votación de ayer ha manifestado

que fué tan por igual tan triunfo de Canalejas como de los conservadores.

El Sr. Maura dijo en un corro de amigos, al terminarse la sesión:

«También en silencio se ganan las batallas».

Hay bastantes republicanos que se muestran disgustados por las frases que pronunció ayer en el Congreso el Sr. Azafráte.

En uno de los próximos días festivos se celebrará Consejo de Ministros para tratar del proyecto de mancomunidades y poder cumplir el ofrecimiento hecho ayer.

**El último encuentro
con la harca rifeña**

Noticias oficiales y particulares.—Un capitán muerto.—Varios heridos.—Movimiento de la harca.—Otras noticias.

El Sr. Canalejas nos ha dicho que en la escaramuza sostenida en el campo exterior de Melilla con los moros, solo tomaron parte las fuerzas de la columna que manda el general Navarro.

Tuvimos un capitán muerto y tres oficiales heridos.

Entre estos últimos figura el capellán de la columna que durante toda la escaramuza permaneció en la línea de fuego, socorriendo a los soldados heridos.

La harca sufrió grandes destrozos, viéndose el destrozo que nuestra artillería le ha causado.

El último telegrama recibido por el gobierno no accusa completa tranquilidad en todo el campo exterior.

El enemigo no ha vuelto a presentarse.

Nuestros telegramas dan detalles de los movimientos de la harca.

Está en la mañana de ayer, casi de madrugada, rompió el fuego contra la posición de Taurat.

Las tropas ocuparon dichas posiciones disponiéndose a atacar a los moros, pero estos hubieron precipitadamente.

Pasaron de nuevo al campo enemigo y allí la harca reforzada emprendió de nuevo la marcha, pero esta vez tratando de cortarnos la retirada.

Salieron entonces los campamentos respectivos las fuerzas que mandan los generales Navarro y Moltó.

Marcharon aceleradamente sobre Texdrá. Sostuvieron tiroteos sin importancia, casi, para nosotros.

El fuego de la artillería causó en la harca enorme destrozo.

Por la tarde nos repliegamos hacia la parte Yadumen.

El primer batallón que salió fué el de Ciudad Rodrigo.

La operación resultó muerto el capitán de infantería don José Osorio Lorenzana.

Heridos el capellán de la columna don Pasqual Roca, un sargento a quien auxiliaba y cuatro soldados.

En el resto de las columnas no hubo novedad.

Las fuerzas que se hallaban en Buxardit han marchado a Zelnán por carecer de agua la primera de las citadas posiciones.

Un telegrama oficial recibido en el ministerio de la Guerra confirma todos los detalles de esta acción.

Añade que en Kedir hubo necesidad de hacer fuego con la artillería, porque unos mil moros estaban ocultos en las barrancadas, esperando sin duda, un momento apropiado para atacar.

Fueron disueltos a cañonazos.

Los moros huyeron con dirección a Zebuya. Todas las columnas están haciendo combinaciones de fuerzas.

La agresión partió por parte de los moros contra las fuerzas de ingenieros que estaban arreglando el camino del Avansamiento y las que indudablemente creían desamparadas.

Por la noche se han notado muchas hogueras por todos aquellos contornos.

Se adoptan grandes precauciones, dictándose órdenes para evitar sorpresas.

Se han reforzado los destacamentos avanzados.

De noche se ha duplicado todo el servicio de vigilancia en los campamentos.

De día se hacen reconocimientos por los alrededores.

No hay temores de sorpresas.

Por qué compra Vd. cualquier Vinagre? Pruebe el Vinagre de Mesa, 40 céntimos betolla. — Martínez del Cerro, San Francisco 6.

MADRID**Las negociaciones**

El Sr. Canalejas nos ha manifestado que a primera hora había celebrado larga entrevista con el ministro de Estado.

Nada nuevo le dijeron el Sr. García Prieto de las negociaciones, ni nada nuevo sabía él.

El curso de las negociaciones continuará, según parece, después de celebrarse una nueva entrevista por el señor García Prieto con Mr. Bansen.

Motín en un pueblo. — Ayuntamiento saqueado.—Intervención de la Guardia civil.

El Sr. Barroso recibió un telegrama, que nos ha sido facilitado en Gobernación, en que le dan cuenta de lo sucedido en Aldea Nueva del Ebro.

Se estaba celebrando sesión en el Ayuntamiento, para tratar de la supresión de los sumos.

El pueblo, en número de unos 700 vecinos se estacionó frente al edificio.

Viendo que la disensión se hacía muy larga, decidieron entrar en el local.

Así lo hicieron atrapellando al secretario que trataba de prohibir la entrada.

La Secretaría fué tomada por asalto.

Los amotinados rompieron cuantos papeles encontraron a mano.

La Guardia civil penetró en el Ayuntamiento y dispersaron a los amotinados, cortando el escenario.

No hubo desgracias.

Atropellado por un auto

Esta mañana atropelló un automóvil de propiedad particular a un individuo llamado Francisco González.

Fueron levantadas las ruedas del automóvil para poderlo sacar de debajo.

Inmediatamente que se le curó en la Casa de Socorros, fué trasladado al hospital.

Falleció momentos después a causa de las lesiones sufridas.

Cazadores cazados

Durante la pasada madrugada los individuos José Campos y Manuel Mora, se vieron atacados por quince individuos.

Le pidieron entregasen todo lo que llevaban encima.

Al negarse a hacer caso y sin duda para amedrentarles, uno de ellos disparó una pistola.

Al ruido de la detonación acudieron las autoridades.

Los atacados al notar su presencia trataron de huir, pero como la policía había tomado posiciones, fueron cazados uno a uno, no dejándolos salir de la calle.

Una vez detenidos fueron conducidos a la Inspección de Vigilancia, desde donde se ordenó su traslado a la cárcel.

Los dos individuos, Campos y Mora, no dejaron que el ataque se efectuase y se defendieron hasta dar tiempo a que se presentase la policía.

Recuérdase la serie de artículos que tiene publicados contra La Cierva, algunos de ellos llenos de calumniosos conceptos.

Clasificación

La Gaceta de hoy dispone la clasificación que ha de darse a los soldados y mozos que resulten exentos del servicio en filas.

El Presidente del Congreso

Se encuentra muy mejorado del accidente que sufrió ayer en el Congreso, durante la sesión, el Sr. Conde de Romanones.

Vacantes

Las Secciones 5.º y 6.º se han reunido en el Congreso, designándose a los Sres. Pérez Oliva y Llorente, para cubrir las vacantes existentes en la Comisión de presupuesto.

Diplomático

Mañana desembarcará en Vigo el nuevo Embajador de Cuba en Madrid, Sr. García Vélez. Inmediatamente emprenderá viaje para la Corte.

Monumento

Los asturianos residentes en Madrid, han acordado constituir una comisión para levantar en Navia un monumento, dedicado a la memoria del poeta D. Ramón de Campoamor.

El proyecto se encargará al conocido escultor don Aurelio Carretero.

Reinó en la reunión grandísimo entusiasmo.

El proyecto después de aprobado, se llevará a ejecución cuanto antes para inaugurar en el presente año.

Reunión de accionistas

Bajo la presidencia del Sr. Pidal se ha reunido el Consejo de Administración de la Compañía de Ferrocarriles del Mediodía y Junta general de accionistas.

Se pronunció por el secretario el discurso explicativo de la memoria.

Ha producido la explotación la cantidad de 685.182,44 34 pesetas.

El saldo total es de 20.119,354 94 pesetas.

El dividendo repartido es de 21 pesetas por acción, libre de los impuestos.

Han sido reelegidos por unanimidad los administradores salientes señores Baner, Prunier, Roman, Llorente y Alvarado.

Desgracia en automóvil

En la carretera de la Coruña volcó el automóvil de los señores de Roca, en la cuneta. Iban en él los señores de Roca y los señores de Chavarri.

Resultaron con heridas de consideración en las frentes y mejillas.

Fueron llevados a Villalba en el auto del señor Prast.

Combatientes

Viajeros que llegan del interior aseguran que hay en pie de guerra en las cárceles carabinas a Feu unos treinta mil combatientes dispuestos a impedir la dominación de los franceses.

Estos envían emissarios a las demás cárceles

MAQUINAS PARLANTES

á plazos de TRES pesetas semanales
así como todos los artículos de nuestra fabricación
venta y alquiler

Pianos de manubrio — **Aparatos automáticos</**



Paquetes de Pastillas Pesetas
1.- marcas: Chocolate de la Trapa 400 gmos. 14, 16 y 24 125, 150, 175, 2 y 2'50
2.- marca: Chocolate de familia 460 > 16 150, 175, 2 y 2'50
3.- marca: Chocolate económico 350 > 16 1 y 125
Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 galletas. Descontando desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el envío. Se hacen tareas de en cargo desde 50 paquetes.—Al detalle, principales ultramarinos.

Guía Oficial de Jerez de la Frontera CARLOS CAMPOY (AUTOR)

TARIFA DE ANUNCIOS

Plana entera intercalada en el texto	pesetas 15
Media id.	> 8'50
Plana entera sección de anuncios	> 10
Media id.	> 6'50
Plana cartulina	> 30

NOTA: Se admiten anuncios.—Indíquese con toda claridad el texto del anuncio y su precio.

En el primer toro bis, el Gallo recibió otra bronca porque estuvo desastroso.

En el cuarto toro recibió muchas palmas.

En el segundo de la tarde Mazzantini ha estado colosal.

Recibió una estruendosa ovación.

En el quinto se mostró muy valiente.

En el tercero Manolete ha estado valentísimo.

En el sexto, tras un muleto regular, dio una estocada contraria.

Los picadores han pagado el pato en la corrida.

Cachiporra resultó con una herida en el pie.

Agujetilla con conmoción cerebral y dos costillas fracturadas.

Salsoso con una herida en el pie con orificio de entrada y salida.

En la plaza de Vista Alegre se lidiaron seis toros de Braganza.

Minuto ha estado muy valiente en el primero y cuarto.

Lagartijo en el segundo cosechó muchas palmas.

En el quinto hizo una soberbia faena que le valió una ovación estruendosa.

Ostionito ha estado valiente en el tercero.

El tercero cogió a Bonifa y a Melones chico, causándoles contusiones.

Ostionito lo mató de una estocada buena.

Badajoz

Los toros de Anastasio Martín resultaron buenos.

Bombita fué ovacionado en el primero.

En el cuarto quedó magistral.

Se le concedió la oreja.

Vicente Pastor valientísimo en el segundo, ganándose también una ovación y la oreja.

En el quinto escuchó algunos pitos, por haber torreado con desconfianza.

Gaona muy valiente en los dos; le concedieron la oreja del sexto.

La corrida entusiasmó a los aficionados.

Barcelona

En la plaza de la Barceloneta se lidió ganado de Catalina, que resultó manso.

Dos toros fueron al corral.

Larita ha estado regular.

Posadas superior y muy valiente.

Bilbao

Los novillos de Soler dieron juego.

Rusebio Fuentes quedó bien.

Sufrió un pánico.

Francisco Madrid entusiasmó al público con sus faenas.

Se le concedió una oreja.

EXTRANJERO

MARRUECOS

La acción europea.—Varias noticias.—Estado del Imperio.

A Tánger ha llegado el acorazado Francés Tercer.

Conduce a Mr. Lleantier.

Gambón con la placa los saludos de ordenanza.

El encargado de negocios de Francia fué abordo para saludarlo.

El nuevo residente general continúa viaje para Rabat.

Caso por el estado de la barra no pueda desembarcar lo hará en Casablanca.

Desde Larache marcharon con dirección a Arzila cuatro compañías de Infantería y una sección de Ametralladoras.

Desde Casablanca comunican que los indigenas atacaron un convoy francés cerca de Tafnidit.

Se llevaron parte del convoy.

El Kaid Zajamem al frente de 4.000 hombres ha marchado con rumbo a Zemur.

El general Dalbier le ha salido al encuentro con cinco batallones.

Esperarse un recio encuentro.

FRANCIA

Aviador

De Donores comunican que el aviador Nardi, que salió de Calais ha llegado sin novedad. Esta tarde habrá evolucionado sobre la esenada.

Incendio

Un fuerte incendio ha destruido la fábrica de fotografías de Dammeunil.

Vedrines

El estado del aviador Vedrines es satisfactorio.

Pronto abandonará el hospital.

Garnier

Se dice que en la frontera alemana ha sido visto Mr. Garnier.

Le acompañaba una mujer.

ITALIA

Aviador muerto

El aviador Depersis, que evolucionaba cerca de Roma, cayó desde gran altura y se mató.

PORTUGAL

Las colonias

El Gobierno ha confirmado que se están llevando á cabo negociaciones diplomáticas con Inglaterra y Alemania, respecto á las colonias portuguesas.

ALEMANIA

El Kaiser

Ha llegado el Harzolfsem conduciendo al Kaiser, que regresa de Corfú.

El Imperador conferenció en Berlín con el ministro de Negocios extranjeros.

ROMA

Consistorio

Se confirma que el Consistorio ha sido aplazado hasta el mes de Noviembre.

En dicho mes se inaugurará el túnel que conduce desde el Palacio del Vaticano hasta los jardines.

Con él se evitaría el Papa tener que atravesar todo el Museo para ir á los jardines.

A SABLAZO LIMPIO

Anoche, poco antes de las ocho, se originó un regular escándalo en la casa n.º 1 de Puerto Chico, donde vive Pascual Hontañón, empleado del Resguardo de la Tabacalera, su esposa Catalina Gutiérrez, una hermana de ésta y una hija de la última.

Según declaración de la Catalina, cuando á la hora indicada se presentó su esposo en su domicilio empeñó á insinuarla y seguramente la cuestión fue agraviándose, pues el del Resguardo creyendo, sin duda, que estaba en activas funciones de su cargo, la emprendió á sableazos con espada, cuchillo y sobrina.

De los golpes que repartió resultó la primera, que tiene 31 años y es natural de Prado del Rey, con heridas en la cabeza y brazo derecho y contusiones en otras partes del cuerpo.

La sobrina, que cuenta 15 años, tenía heridas en el brazo derecho y la cuchillada, contusión en el brazo izquierdo.

No conforme él con este proceder del enojado pariente, la emprendió con él, según declaración de éste y su mujer, con unas tijeras le causó dos heridas en la cabeza y cara.

Los guardias municipales números 21, 41, 64 y 20 condujeron á la familia á la Casa de Socorro, donde fueron curados todos por el doctor señor Gómez Piana, calificándose las heridas de ellas de leves y las de él de pronóstico reservado.

Hontañón fue después conducido á su domicilio, originándose pequeño tumulto en la calle San Miguel y en la de Puerto Chico, pues el

público que seguía á guardias y al herido, comentaba que fuese éste paseado por las calles con la cabeta vendada y vistiendo sólo pantalón y camiseta, ésta toda cubierta de sangre.

Guardias de Seguridad intervinieron para hacer que el público se retirara.

Las mujeres fueron conducidas á la Inspección de Vigilancia, ordenándose allí que Catalina fuese llevada á la Prevención y las otras dos á su casa.

El escándalo que produjo este suceso fué bastante regular, siendo numeroso el público que se reunió y que seguía por las calles á los actores del hecho narrado.

DE JEREZ

La función de las Rosas

En la iglesia de Santo Domingo se ha celebrado hoy la solemne función religiosa dedicada á Ntra. Sra. del Rosario, por la colonia montañesa de ésta.

El altar se hallaba adornado elegantemente y iluminado con numerosas bombillas eléctricas.

Al lado del Evangelio estaba la Santísima Virgen del Rosario en su paso de plata, luciendo magnífico manto de tisú bordado en igual metal.

Asistieron numerosos fieles.

Celebró el Santo Sacrificio el prior de la orden R. P. Pavillo Quirós, ministrado por los R.R. PP. Alfredo Colinas y Celestino Silva.

La capilla de música, aumentada con los religiosos demóneos R. P. Farfán, carmelita R. P. Anastasio Fernández y franciscano R. P. Buenaventura Llamas, cantaron la Misa de Ovajero y el "Tota Pulchra" de Aldega.

El R. P. Tomás Lombardero pronunció elocuente oración sagrada, hablando de la Rosa y la Virgen del Rosario, para decir que la primera es la Reina de las flores, la Virgen Reina de las criaturas.

A la elevación la Banda Jerezana batía la Marcha Real.

Terminada la Santa Misa se organizó la procesión con el paso de la Santísima Virgen, siendo acompañada por numerosos fieles y la banda citada.

Plegaria

Durante la presentación de las flores en la iglesia del Carmen, cantó anche magistralmente una sentida y preciosa plegaria el reverendo padre Anastasio Fernández.

Espousales

Se han celebrado las espousales de la señora Mercedes Solís Vega con don José Parada.

Reconocimiento

Se ha aplazado la apertura del Teatro Principal, según noticias, hasta el reconocimiento oficial de su techo.

Novilladas

Para el día de San Juan se organiza una novillada con ganado de Miura siendo los lidadores Rafael Gómez y Paco Madrid.

Para el 26 se organiza otra novillada siendo los lidadores Alé, Zapaterito y Rosalito.

A San José

En la iglesia de San Miguel se han celebrado los solemnes ejercicios al patriarca San José.

Por la mañana celebró el Santo Sacrificio en el altar del Santo el señor cura don Angel Cañizares, distribuyendo la Sagrada Comunión a numerosos fieles.

Por la tarde, después del ejercicio, predijo elocuentemente el citado Sr. Curia.

Marqués

Regresó de Madrid el Sr. Marqués de Hoyos para marchar con su señora esposa y Duquesa Vinda de Almodóvar, á Comillas.

Cuestión

A la Casa de Socorros fué llevado el anciano Francisco Castillo Pulido, para ser curado de la herida contusa en el dedo índice y en el pulgar del oído izquierdo, producida por una cuchillada que sostuvo; el agresor fué detenido.

El Correspondiente

12 de Mayo de 1912.

NOTICIAS

Asociación de Caridad

Esta tarde, á las tres, se reunirá en el Gobierno civil el Consejo de la Asociación Gaditana de Caridad, para la aprobación de la Memoria, cuentas del pasado año y nombramiento de los nuevos vocales que corresponden por este reglamento de la Comisión Ejecutiva.

Adoración Nocturna

En la Misa que á las ocho se celebrará el día 17 en la Santa Cueva, tendrá lugar la Comunión general de los socios de la Adoración Nocturna.

Deben asistir con distintivo.

Servicio extraordinario

Durante los días 13, 14 y 15 del actual, con motivo de la feria en la villa de Puerto Real, el vapor que tiene

